

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اسلامی ممالک سے افغانستان کا اینٹی پاکستان پروپیگنڈا رکوانے کی اپیل

پشاور ۲۲ جون۔ آخری طلباء کی فینڈیشن نے اپنے ایک غیر معمولی اجلاس میں افغانستان کے اینٹی پاکستان پروپیگنڈے کی مذمت کرتے ہوئے تمام اسلامی ممالک سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ مداخلت کر کے افغانستان کو پاکستان ایسی عظیم الشان اسلامی مملکت کے خلاف پروپیگنڈے کرنے سے روکیں۔ ریزولیشن میں پارس کی جگہ اسلامی ممالک کے معاملے میں افغانستان نے جو رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ وہ اسلامی ممالک میں انفرقا و انتشار پھیلا رہا ہے۔

الفضل

دہانامہ کے

۲۵ شعبان ۱۳۴۹ھ فی چوبدر

جلد ۳ | ۲۵ اہسان | ۱۳۴۹ھ | ۲۵ جون ۱۹۲۹ء | نمبر ۱۲۵

درگئی پن بجلی کے بجلی گھر کا کام قریب بالاختتام

مردان ۲۴ جون۔ صوبہ سرحد کے وزیر اعلیٰ نے بتایا کہ درگئی پن بجلی کے بجلی گھر کے پروجیکٹ کا کام اب قریب بالاختتام ہے۔ اس پر اس وقت تک ایک نہایت ہی کثیر رقم دوپہر خرچ ہو چکی ہے۔ اور ابھی اس پر مزید خرچ ہوگا۔ مرکزی حکومت نے اس کے لئے صوبہ سرحد کی حکومت کو قرضہ دینا منظور کر لیا ہے۔ آپ نے کہا۔ مالاکنڈ کی بجلی مینٹرنی

پنجاب کے سارے صوبے صوبہ سرحد کے بعض ضلعوں اور قبائلی علاقوں کے لئے کافی ہوگی۔ اور درگئی کی بجلی صرف صوبہ سرحد کے لئے ہوگی۔ آپ نے کہا بجلی کے پورے مردان جہاں چینی کا ایک بہت بڑا کارخانہ زیر تعمیر ہے۔ صوبہ سرحد کی صنعتی سرگرمیوں کا مرکز بن جائے گا۔ اور درگئی پن بجلی سے صوبے بھر میں صنعتوں کا جال بچھنے میں بہت مدد ملے گی۔

ہم ابھی کچھ نہیں کہہ سکتے

کراچی ۲۴ جون۔ کل اتحادی قوتوں کے کشمیرین کے جو دورکن پاکستان سے اس کے جواب کی وضاحت طلب کرنے کے لئے آئے۔ انہوں نے ہوائی اڈے پر بعض اخبار نویسوں کے استفسار کا جواب دیتے ہوئے کہا ابھی ہماری کوشش میں دیہان میں ہے اور جدوجہد ایسے نازک مراحل میں سے گزر رہی ہے۔ کہ ہم کس بحوالے کے جواب میں اپنے کسی نظریے کا اظہار نہیں کر سکتے

ہانگ کانگ کا دفاع

لندن ۲۴ جون۔ برطانوی وزارت امور خارجہ کے ایک ترجمان نے اخبار نویسوں کے استفسارات پر بتایا۔ کہ ہانگ کانگ میں دفاعی انتظامات کے سلسلے میں برطانیہ اور امریکہ سے اعانت کے لئے نہیں کیے گا۔ کیونکہ ہانگ کانگ کا دفاع براہ راست اسکا اپنی ذمہ داری ہے۔

کراچی ۲۴ جون۔ حکومت پاکستان نے کانج و میٹھ ایئر ٹرانسپورٹ کونسل میں شمولیت کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ کونسل لندن میں جولائی کے آخری ہفتے میں ہوگی۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ اس کونسل میں فضائی تعلقات کے سلسلے میں بعض نہایت اہم اور بنیادی امور زیر بحث

مشیروں کے اختیارات

کراچی ۲۴ جون۔ مسلم لیگ کی طرف سے مینٹرنی پنجاب کے گورنر کو نظم و نسق میں مشورہ دینے کے لئے جو پانچ مشیر مقرر ہوں گے۔ ان کے اختیارات پر آج حکومت کے ایک نمائندے نے تبصرہ کرتے ہوئے کہا۔ اللہ کے ہر معاملے اور تجویز سے گورنر کا اتنا مشورہ ہی ہوگا۔ جو براہ راست مرکز اور مرکزی اسمبل کے ذریعہ جواب دہ ہے۔ مشیروں کے اختیارات گورنروں کے سے ہونے چاہئے لیکن چونکہ وزیر اسمبلی کے سامنے جواب دہ ہوتے ہوتے ہوتے۔ اور اب کوئی اسمبلی نہیں ہے۔ لہذا ان کے ہر کام میں گورنر کی منظوری اور تعاون ضروری ہوگا۔

مشرقی پاکستان کو اناج

کراچی ۲۴ جون۔ کل وزارت خوراک کے ایک اعلان میں بتایا گیا۔ کہ مشرقی پاکستان کو مغربی پاکستان سے ۳۰ ہزار ٹن اناج بھیجا جائے گا۔ اس میں سے ۲۰ ہزار ٹن گندم کا آنا ہوگا۔ پانچ ہزار ٹن گندم اور باقی ۵ ہزار ٹن سندھ چاول۔

پاکستان کی پالیسی ملک کے اندر اور باہر امن قائم کرنا ہے

کراچی ۲۴ جون۔ پاکستان کے گورنر جنرل والا حضرت الحاج خواجہ ناظم الدین نے کہا پاکستان کی پالیسی اور کام پاکستان کے اندر اور باہر امن قائم کرنا ہے۔ اور وہ اس زریں اصول پر خدایا کے فضل سے ہمیشہ کار بند رہے گا۔ آپ نے آج کراچی کے ایک جلسے میں ایک عید گاہ کا سنگ بنیاد رکھتے ہوئے کہا۔ اس امن پسند پالیسی کے باوجود اگر کبھی پاکستان کو مجبوراً جنگ کرنی پڑی۔ تو وہ ملک کے دفاع اور اسلام کے تحفظ کے لئے ہوگی۔ آپ نے فرمایا تمام چھاؤنیوں میں مساجد کی تعمیر بھی فوجیوں کے کوارٹرز کی طرح ہی ہونی چاہئے تاکہ ہم اپنے عبادت گاہوں کی تربیت خلفائے راشدین کے زمانے کے مجاہدوں کی طرح کر سکیں۔ جو میدان جنگ میں بھی مؤذن کی اذان سنتے ہی سر بسجود ہو جایا کرتے تھے۔

عربی طلباء کو وظائف

کراچی ۲۴ جون۔ حکومت پاکستان نے مشرق وسطیٰ (عرب ممالک) سے پاکستان میں ڈاکٹری اور انجینئرنگ اور زراعت کی تعلیم حاصل کرنے کے لئے آنے والے طلباء کو ۲۰ روپے ماہوار کے بارہ وظائف دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان عرب ممالک کے ان طلباء کو آمد و رفت کا خرچ بھی دے گی۔

مصری جہاز پر گولہ باری

ہانگ کانگ ۲۴ جون۔ چینی نیشنلٹ حکومت کے ایک دستے نے آج دریائے ینگس کے پار ایک چھ ہزار ٹن کے مصری جہاز پر گولے برسائے پھر اس دستے نے جہازوں میں اتر کر مصری جہازوں کو پکڑ لیا۔ اس حادثے کی اطلاع ملنے پر چار امریکی جہازوں نے فیصلہ کیا ہے کہ آئندہ جہاز شکنگاہی میں داخل نہ ہوں کریں۔ کیونکہ چینی کیریئر اور چینی نیشنلٹ فوج میں بلا امتیاز ہر جہاز پر گولے برساتا شروع کر دیتی ہیں۔

کپڑے کا کنٹرول اٹھایا جائیگا

کراچی ۲۴ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان ہیٹ جلد کپڑے سے پورے کنٹرول اٹھائے گی۔ کپڑے کے تاجروں کے کہنے کے مطابق مارکیٹوں میں ہر قسم کا کپڑا بہت ہی میں موجود ہے۔ جو آئندہ آٹھ ماہ کی ضرورت کو پورا کر سکتا ہے۔

قوم کی ادائیگی اور تبادلہ اشیاء کے متعلق سمجھوتہ ہو گیا۔

اب صرف دونوں حکومتوں کی توفیق باقی ہے۔ کراچی ۲۴ جون۔ کراچی میں قوم کی ادائیگی اور مصری اشیاء کے تبادلے کے متعلق جو بین المملکتی کانفرنس ہو رہی تھی وہ چار دن میں ۲۴ گھنٹوں کی دستاویز گفتگو کے بعد آج ختم ہو گئی۔ معاہدے پر دونوں دونوں کے لیڈروں نے دستخط کر دیئے ہیں۔ اہم معاہدے کی توفیق متعلقہ حکومتیں کریں گی۔ اور حکومتوں کی ڈیپٹی کے بعد معاہدے کو بیک وقت شائع کر دیا جائے گا۔ ایک ایجنس کا کہنا ہے کہ اس سمجھوتے کے مطابق پاکستان ہندوستان سے فولاد کو کھریں گی۔ اور ادویہ وغیرہ لے گا اور ہندوستان کو کپڑے۔ پٹن۔ کھالیں۔ اور کلاک نامک وغیرہ دے گا۔ ہندوستان وفد آج مسٹر ڈیوٹی کی قیادت میں دہلی کے لئے روانہ ہو گیا۔

اپنا وعدہ دیکھیں اور اپنا عمل دیکھیں

بسم اللہ الرحمن الرحیم اللہ تعالیٰ بے نظیر الوہاب
تفسیر کرے کہ اللہ تعالیٰ کی صفت "عین بین" کی
تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔
"پھر فرماتا ہے وہ عزیمت بھی ہے یعنی اگر
مخلوقات پر ننگاہ ڈالو۔ تو اس قانون کے
علاوہ جو ملکیت کے قانون کے مشابہ ہے
اور جس پر عمل کرنے یا نہ کرنے پر انسان کو قدرت
حاصل ہے۔ اس کا ایک اور بھی قانون ہے جس کی
خلاف ورزی کوئی نہیں کر سکتا جسے قانونِ فطرت
کہنا چاہیے۔ یہ قانون بھی دو قسم کا ہوتا ہے روحانی
بھی اور جسمانی بھی۔ روحانی قانون تو وہ ہے
جسے دینِ انصاف کہتے ہیں۔ اور جس میں تمام
اخلاق جذبات شامل ہیں اور جو ہر مومن و کافر میں
پایا جاتا ہے اور جو آخر اس شخص کی ہدایت کا
موجب ہوتا ہے جو بچے دل سے دین اور ملکہ
کو سمجھنا چاہے۔ اس قانون سے بچنا انسانی
طاقت سے باہر ہے۔ مثلاً رحم اور شکر گزاری کے
جذبات ہیں کہ ہر شخص میں پائے جاتے ہیں۔ ظالم
سے ظالم میں بھی یہ جذبات پائے جاتے ہیں۔ کوئی
انسان ان کے اثر سے بچ نہیں سکتا۔ ایک ڈاکو جو
ہزاروں قتل کر کے نہایت محسوس نہیں کرتا اپنے
بچے کی بیماری پر چینی مار کر رونے لگتا ہے۔ اگرچہ
بادقوات دیکھا جاتا ہے کہ ڈاکو اور چور بھی
ان لوگوں کو نقصان نہیں پہنچاتے جنہوں نے
ان سے کبھی حسن سلوک کیا ہو۔ غرض بطور جذبہ
فطرت کے یہ ادھے ہر انسان میں موجود ہیں۔ گو
بد استعمال کی وجہ سے بعض لوگ ان کا استعمال
پرست محدود کرتے ہیں۔
یعنی اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں میں
خواہ مومن ہوں خواہ کافر یہ جذبہ رکھا ہوا ہے
کہ اگر کوئی ان سے معمولی حسن سلوک رحم اور
شکر گزاری کا معاملہ کرے تو وہ اسے کبھی نہیں
بھولتے۔ اور ایسے شخص کی عزت کرتے ہیں۔
اور اس کے متعلق اپنے دل میں ایسی محبت کا
جذبہ رکھتے ہیں تو وہ ذات جس نے محبت
اور شکر گزاری کا جذبہ اپنے بندوں کے
اندہ رکھا خود کس قدر محبت کرنے والی ہوگی
حدیث میں آتا ہے کہ اگر کوئی شخص اللہ
تعالیٰ کی طرف ایک قدم بڑھاتا ہے تو اللہ تعالیٰ
اس کی طرف ستر قدم بڑھاتا ہے۔ جو شخص
اپنے اموال کا کوئی حصہ اس کی راہ میں خرچ کرنا
چاہے۔ اللہ تعالیٰ اس کے خرچ کردہ مال کا بھی گز
حصہ اسے زیادہ دیتا ہے۔ تو کس طرح
ہو سکتا ہے کہ اپنے اموال کا دس فیصد ہی
یا ساڑھے سو فیصد ہی بلکہ سو اچھ فیصد ہی
تہی دے دیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے جسے کم از کم

اسا بھی دے جتنا اس کی راہ میں ہم نے
خرچ کیا۔
حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
"جو شخص ایسی ضروری مہمات میں مال
خرچ کرے گا میں امید نہیں رکھتا کہ
اس مال کے خرچ سے اس کے مال میں
کچھ کمی رہ جائے گی بلکہ اس کے مال میں
برکت ہوگی۔ پس چاہیے کہ حد اطلاق
پر توکل کرے پورے اخلاص اور
جوش اور محنت سے کام لیں کہ یہی
وقت خدمت گزاری کا ہے۔ پھر جب
اس کے وہ وقت آتا ہے کہ ایک نونہ
کا پہاڑ بھی اس راہ میں خرچ کریں تو
اس وقت کے پیسہ کے برابر نہیں
ہو سکتا۔
پس احباب جماعت کو پائے کم از کم وہ
مال مطالبے جو سلسلہ کی طرف سے فرما کر دیتے
کئے ہیں۔ مثلاً چندہ عام، چندہ آہ، چندہ چلہ
سالانہ۔ حفاظت مرکز اور زکوٰۃ ہے۔ اس میں
الترام کے ساتھ حصہ لینے میں کوئی ہرجائی نہ کریں
اور اگر ماہوار آمد ہو تو ماہوار۔ سہ ماہی آمد ہو تو
سہ ماہی۔ سہ ماہی آمد ہو تو سہ ماہی اور اگر
سالانہ آمد ہو تو سالانہ حساب کر کے جو رقم
آپ کے ذمہ آتی ہے ساتھ کراہت داخل خزانہ
صدر انجمن احمدیہ پاکستان کروائیں۔ آپ کی
آمد کے مقابلہ میں جو مال مطالبہ کیا ہے وہ بہت
تھوڑا ہے۔ لیکن اس تھوڑے سے مطالبہ کو بھی
پورا کرنا آپ کے اس وعدہ کہ
"میں دین کو دنیا پر مقدم کروں گا"
کو زبیا نہیں دیتا۔ اپنا وعدہ دیکھئے اور اپنی
قربانی دیکھئے۔!
نظارت بیت المال رجبہ

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دعا کی فلاسفی!

"دیکھو ایک چم بھوک سے بیاب اور بے قرار ہو کر دودھ کے لئے چلا آتا ہے اور پینچتا ہے
تو مال کی پستان میں دودھ جو ٹا کر آ جاتا ہے۔ حالانکہ بچہ تو دعا کا نام بھی نہیں جانتا۔ لیکن یہ
کیا سبب ہے کہ اس کی پیچیں دودھ کو جذب کر لاتی ہیں۔ یہ ایک ایسا امر ہے کہ عموماً ہر ایک صاحب کو
اس کا تجربہ ہے۔ بعض اوقات ایسا دکھائی دیتا ہے کہ مائیں اپنی چھاتیوں میں دودھ کو محسوس بھی نہیں
کرتی ہیں اور با اوقات ہوتا بھی نہیں۔ لیکن جو بچہ بچہ کی درناک چیخ کاں میں پہنچی فوراً دودھ اتر آتا ہے
جیسے بچہ کی ان پیچوں کو دودھ کے جذب اور کشش کے ساتھ ایک علاقہ ہے میں سچ کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ
کے حضور ہمارا چلا ہٹ لیا ہی اصرار دیا ہو تو وہ اس کے فضل اور رحمت کو جو دلالت دیتی ہے اور
اس کو کھینچ لاتی ہے۔ اور میں اپنے تجربہ کی بنا پر کہتا ہوں کہ خدا کے فضل اور رحمت کو جو قبولیت دعا
کی صورت میں آتا ہے۔ میں نے اپنی طرف کھینچے ہوئے محسوس کی ہے۔ بلکہ میں تو یہ کہوں گا کہ دیکھا ہے
ہاں آجکل کے زمانہ کے تاریک داغ فلاسفر اس کو محسوس نہ کر سکیں یا نہ دیکھ سکیں تو یہ صداقت دنیا سے
اٹھ نہیں سکتی۔ اور خصوصاً ایسی حالت میں جبکہ میں قبولیت دعا کا نونہ دکھانے کے لئے ہر وقت
تیار ہوں" (ملفوظات احمدیہ ص ۳۶۶)

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کو شامی پریس کا خرچ تحسین

سیاحت دانوں کو اپنے علم اور شجاعت سے
حیران کر دیا ہے۔ سر ظفر اللہ خاں عربوں کا
ہائٹ دار وکیل ہے دور و فادار بھائی ہے
عرب قوم نے ایسے شخص سے فائدہ حاصل
کیا ہے جن کا ان کی مائیں نہیں پیدا کر سکتیں۔
علاوہ ایک سیاسی شخصیت ہونے کے آپ میں
کثرتِ علم، اخلاص، تقویٰ اور روحانی عقیدہ
جیسی صفات موجود ہیں۔ یہی وہ خوبیاں ہیں جن
کی وجہ سے اسلام کے ماضی میں ابطالِ علماء
اور فاتحین پیدا ہوئے۔ پاکستان میں
سر ظفر اللہ جیسی شخصیت اسلام کی گذشتہ
شان و شوکت کو واپس لائے گی۔
یہ وہ شخص ہے جو آج کی صبح دمشق میں
تشریف لایا ہے۔ ہمارے قلوب مسرور ہیں
اور ہم آپ کو عربوں کا لشکر پیش کرتے ہیں
گذشتہ سال جب عربوں نے آپ کا لشکر
اد کیا تو اس وقت آپ نے کہا کہ "اجنبی انسان
کا لشکر یہ اد کرے۔ میں کوئی لشکر قبول کرنے
کے لئے تیار نہیں ہوں۔" کیا ان کلمات کے بعد
ظفر اللہ خاں ہمارے لئے لشکر یہ باجوش آمدید
کی گنجائش سمجھو گئے ہیں؟ ہم نئی اسلامی حکومت
پاکستان کو خراج تحسین کہتے ہیں اور ہم اپنی
حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ پاکستان کی
گورنمنٹ سے اتنی ہی توجہ دیکھے کہ جسے
"انقلاب" ظفر اللہ خاں نے عربوں
کے قلوب میں اپنے آپ کو محبوب بنا لیا ہے
آپ کی خدمات کو برتر فرمائیں کہ انہیں کی جا سکتا
یہی وہ شخصیت ہے جس نے قانونی رنگ
میں عربی قضایا کی کامیاب وکالت کی ہے

شامی پریس چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کی
تشریف آوری پر عین معمولی نوعی آمدید کہتے
ہوئے یوں رقمطراز ہے۔
الایام۔ ظفر اللہ خاں اخلاص، قربانی اور
وطنی روح کی زندہ مثال ہیں۔
کیا عرب سر ظفر اللہ خاں کے دفاع کو
فلسطین کے لئے فراموش کر دیں گے؟ جبکہ
اس معزز باوقار عالم نے حرارت ایمانی سے
فلسطین کی خدمت کی۔
کیا عرب ظفر اللہ خاں کی خدمات کو اطالیکی
مستعرات کے قضیہ کے پیش ہونے کے وقت
مہول جائیں گے جبکہ آپ کے ذریعہ سے ہی
سیون کی سکیم قیل جوگئی۔
کیا عرب اور مشرقی دنیا ہالینڈ کے
اندویشیا پر مظالم کے وقت آپ کی عزت
اور دفاع کو نظر انداز کر دیں گے؟
حقیقت یہ ہے کہ یہ شخص پاکستان گورنمنٹ
کے باغیان میں طے ہے۔ اور محمد علی جناح کا
خاص مددگار۔ آپ اس وقت دنیا کے
سیاسی لیڈروں میں عین معمولی مشہرت
اور قابلیت رکھتے ہیں۔ آپ نے اپنے ملک
کے نام کو سیاسی حلقوں میں بلند کر دیا ہے
دمشق آپ جیسی شخصیت کو خوش آمدید کہتا ہوا
فراتقا لے آئے اور وہاں ہے کہ اللہ تعالیٰ
آپ کو اس سے بھی زیادہ اسلامی مشرق اور
عربی مشرق کی خدمت کی توفیق دے۔
در القہس" یوں رقمطراز ہے۔
عربوں کی زبانیں ظفر اللہ خاں کا کلہو پہاڑ
کرنے سے عاجز ہیں۔ آپ نے جوئی کے

واعظاں کیں جلوہ بر...

"پاکستان میں نظام اسلامی کے قیام کی دعوت دینے والا پہلا اخبار" معاصر نسیم اپنے ایک ادارتی ڈسٹ ذیر عن ان "افغانستان کا غیر اسلامی طرز عمل" میں رقمطراز ہے۔

"افغانستان کو معلوم نہیں کیوں پاکستان سے ایک نفرت سی ہے۔ اس نفرت کا سب سے پہلے اظہار اس کی طرف سے اس وقت کیا گیا۔ جب پاکستان کو قائم ہونے کا اہم چنڈ دن گذرے تھے۔ پاکستان نے ادارہ اقوام متحدہ کی رکنیت کے لئے درخواست دی تو ساری دنیا نے اس کا خیر مقدم کیا۔ اور اس کو پسند کیا گیا لیکن صرف افغانستان تھا جس نے اس کے داخلے کی مخالفت کی۔ اس کی وجہ آج تک ہمیں معلوم نہیں ہو سکی۔ اس کے بعد متعدد مرتبہ اس نے پاکستان کے ساتھ الجھنے کی کوشش کی۔ لیکن ہم نے عرض اس لئے نظر انداز کیا۔ کہ یہ ہمارا انداز غریب بھائی ہے۔ جو دوسرے کے ہلکے میں آکر الجھنے کی کوشش کرتا ہے چنانچہ ہم پاکستان کے آزاد قبائل کے باب میں افغانستان کی پالیسی کو کچھ زیادہ دقت نہیں دیتے۔ اس کا ثبوت وزیر خارجہ پاکستان کا وہ بیان ہے جو انہوں نے حیرت کے ساتھ دیا ہے کہ افغانستان کو پاکستان سے شکایات کیا ہیں۔ اور ہم محسوس کر رہے ہیں کہ افغانستان کا رویہ صرف پاکستان ہی کے ساتھ ناروا نہیں ہے۔ بلکہ اور مسلمان ممالک کے ساتھ بھی اس کا یہی سلوک ہے۔ وہ ایک مدت سے ایران کے ساتھ الجھ رہے ہیں۔ اب تازہ شاہکار اس کا یہ ہے کہ اس نے لیبیا کے منہ میں عربوں کو غلام رکھنے اور یورپی استبداد کو باقی رکھنے کی کھلم کھلا حمایت کی ہے۔ اور نہ صرف حمایت کی ہے۔ بلکہ مخالفت کیمپ کو اپنا قیمتی دودھ بھی دیا ہے۔ ہم پوچھتے ہیں کہ یہ کہاں کی اسلامییت ہے؟

ہم جانتے ہیں کہ افغانستان کو رنڈنٹ آج پاکستان کے ساتھ اس لئے الجھ رہی ہے۔ کہ کسی طرح کشمیر کے محاذ پر مسلمانوں کو نقصان پہنچا ہے۔ پاکستان کو دوسرے مسائل میں الجھا کر اس کی توجہ کو ہٹا دے

افغانستان اچھی طرح جانتا ہے۔ کہ ڈیورنڈ لائن کے اس پار داخلت کرنے کا اس کو حق حاصل نہیں ہے۔ لیکن محض شراٹگری کے لئے اور پاکستان سے الجھنے کی خاطر اور دوسروں کے اشارہ پر ایک باطل مطالبہ کر رہا ہے اور اس باطل مطالبہ کو پاکستان بال گس کے برابر بھی اہمیت نہیں دیتا۔ یہ تو کہ ہم افغانستان کو اور اس کی طاقت کو اچھی طرح جانتے ہیں۔

اس بڑے سے حسب ذیل باتیں واضح ہوئی ہیں اسلئے کہ مدیر نسیم افغانستان کے رویہ کو غیر اسلامی سمجھتے ہیں۔ اور اس کو راہ راست پر لانا چاہتے ہیں۔ وہم آپ افغانستان کی پالیسی کو کچھ دقت نہیں مانتے۔ اور وزیر خارجہ جو دوسری طرف اصرار مان کے بیان کو اپنی تائید میں پیش کرتے ہیں۔ سووم مدیر نسیم جانتے ہیں۔ کہ افغانستان کو رنڈنٹ آج پاکستان کے ساتھ اس لئے الجھ رہی ہے۔ کہ کسی طرح کشمیر کے محاذ پر پاکستان کو نقصان پہنچائے پاکستان کو دوسرے مسائل میں الجھا کر اس کی توجہ کو ہٹا دے۔ افغانستان اچھی طرح جانتا ہے کہ ڈیورنڈ لائن کے اس پار داخلت کرنے کا اس کو کوئی حق حاصل نہیں۔ لیکن محض شراٹگری کے لئے دوسروں کے اشارہ پر ایک باطل مطالبہ کر رہا ہے۔

یہ باتیں واضح ہیں۔ ان کی مزید تشریح کی ضرورت نہیں۔ مدیر نسیم کا یہ اور اتنی تو بڑا واضح بڑا اچھا ہے۔ اور ہم اس کے خلاف صرف کی تائید کرتے ہیں۔ مگر ہم مدیر نسیم سے مستندہ ذیل دو سوال کرتے ہیں۔

۱۔ جلا سوال یہ ہے کہ کیا افغانستان کا یہ رویہ جس کی آپ آج وزیر سے مذمت فرما رہے ہیں۔ بعینہ اس رویہ سے ماثل نہیں ہے۔ جو موجودہ وزیر صاحب اور اسلامی جماعت نے اس وقت اختیار کیا تھا جب قائد اعظم کی قیادت میں مسلم لیگ پاکستان کے قیام کے لئے کانگرس اور انگریزوں سے رو رہی تھی۔ کیا ہم پوچھ سکتے ہیں کہ موجودہ وزیر صاحب نے اس وقت کوشش نہیں کی تھی۔ کہ پاکستان کے محاذ پر وہ مسلمانوں کو نقصان پہنچائے۔ اور ان کو دوسرے مسائل میں الجھا کر ان کی توجہ کو ہٹا دے کیا موجودہ وزیر صاحب کی اسلامی جماعت اس وقت اچھی طرح نہ جانتی تھی کہ آذناشی انتہا بات میں مسلم لیگ کی شکست پاکستان کی تحریک پر مہلک ضرب

ہے۔ اب ذرا پاکستان کی وزارت اور خارجہ کی سیر کیجئے۔ جس کے وزیر محتار و خلیفہ قادیا کے مرید باصفا جو مدیر ظفر اللہ خان ہیں جس شخص پر وہ ایمان لائے ہیں۔ وہ مکہ دکنور کا مدح خوان اور برطانیہ کا گمنام

گنائے گی۔ کیا موجودہ صاحب کی یہ اسلامییت تھی۔ کیا جس طرح آپ نے افغانستان کے رویہ سے قیاس کیا ہے۔ کہ وہ محض شراٹگری کر رہا ہے۔ اور کہ دوسروں کے اشارہ پر ایک باطل مطالبہ کر رہا ہے۔ مسلمانوں کو حق نہیں ہے۔ کہ موجودہ صاحب کے اس رویہ سے کہ آپ نے دیدہ ددانستہ مسلم لیگ کو دودھ نہ دیا۔ اور اپنی جماعت کو بھی دودھ دینے سے حکماً روکا۔ وہ قیاس کریں کہ یہ محض شراٹگری تھی۔ اور کہ دوسروں کے اشارے پر ایک باطل طریق کار اختیار کیا گیا تھا۔ آخر کیوں نہ ایسا ہی جائے۔ آج اگر افغانستان کی شراٹ سے نہ انحراف کوشمیر پاکستان سے چین جائے۔ تو کیا مسلمانان عالم کے لئے یہ نقصان اس نقصان سے زیادہ ہوگا۔ جو اس پاکستان کے نہ بننے سے ہوتا۔ جس کی آپ آج چاہو سیں لے لئے حالت فرما رہے ہیں۔ پھر کیا جو کچھ آپ نے پاکستانی فوج میں بھرتی کے خلاف جدوجہد کی۔ اور جنگ کشمیر کے متعلق روڑے لگانے کی کوشش کی وہ افغانستان کے موجودہ معذبانہ رویہ سے کچھ کم تھی۔ اور پھر کیا ایسے نازک وقت میں کہ پاکستان قائم ہوئے ابھی چند دن گذرے تھے ادارہ اقوام متحدہ میں پاکستان کی درخواست داخلہ کے خلاف افغانستان کی مخالفت اس اندرونی فتنہ و فساد کی کوشش سے زیادہ خطرناک تھی۔ جو احزابوں اور سرخوئوں سے ملکر اسلامی جماعت حکومت پاکستان کے خلاف ہی نازک وقت میں کرتی رہی ہے۔ کہ وہ ابھی چند دن پہلے کہ معرض وجود میں آیا تھا۔

بے شک ہم جانتے ہیں کہ سیاسی مٹا کے کے پاس ایک گھر اٹھایا جواب ہوتا ہے۔ اور وہ جو فتنہ و فساد برپا کرتا ہے۔ پہلے قرآن کریم کو نیزے پر باندھ کر بند کر لیتا ہے۔ لیکن یاد رکھنا چاہیے کہ تمام دنیا اس طرح فریب میں نہیں آجاتی۔ اور اسکو گورنر جنرل نہیں بنا دیتی۔ وہ اس کے مقام کو اچھی طرح جانتی ہے۔

(۲) دوسرا سوال یہ ہے کہ آپ نے ۲۲ جون (در اصل ۲۱ جون ہے۔ یہ بات بھی اس بات کا ثبوت ہے کہ نام نہاد اسلامی جماعت کس طرح سیاسی دلدل میں پھنسی ہوئی ہے۔ ذرا ذرا سی بات میں بھی لادینی طریقے اختیار کرتے ہیں۔ ایک بچکانہ لہرائی کے نسیم میں "کلف برطوت" کے کالم میں جو مدیر ظفر اللہ خان وزیر خارجہ کے متعلق فرمایا تھا۔

"اب ذرا پاکستان کی وزارت اور خارجہ کی سیر کیجئے۔ جس کے وزیر محتار و خلیفہ قادیا کے مرید باصفا جو مدیر ظفر اللہ خان ہیں جس شخص پر وہ ایمان لائے ہیں۔ وہ مکہ دکنور کا مدح خوان اور برطانیہ کا گمنام

احسان ہے۔ ان کی گھٹی میں برطانیہ پرستی پڑی ہے۔ وہ پاکستان کے جملہ مسلمانوں کو کافر سمجھتے ہیں۔ اور ان کا مذہب ہم پر کڑی ہند کے قبضہ میں ہے۔ برطانیہ اور ہند کے ساتھ معاملہ کرنے کے لئے یہ شخص ہمارا ترجمان ہے۔

کیا یہ غلط ہوگا اگر ہم کہیں کہ یہ الہی نقر ہے کہ جس وزیر خارجہ کے متعلق آپ نے بڑھاپا بھیلانے کے لئے یہ سوچا تھا انداز اختیار کیا تھا۔ اس کی آپ ہی کے قلم سے تردید ہو گئی ہے اگر جو مدیر ظفر اللہ خان کی گھٹی میں اسی طرح برطانیہ پرستی پڑی ہوئی۔ جس طرح موجودہ صاحب اور مدیر نسیم کی گھٹی میں خود پرستی۔ سیاست پرستی اور خدا جانے کیا کیا پرستی پڑی ہوئی ہے۔ اور اگر اپنے مذہب کو ہند کے قبضہ میں ہونے سے جو مدیر ظفر اللہ خان اسی طرح صراط مستقیم سے ہٹا سکتے۔ جس طرح موجودہ صاحب سیاسی اقتدار حاصل کرنے کے لئے صراط مستقیم سے ہٹتے ہوئے ہیں۔ یہاں تک کہ قرآن کریم کی آیات سے ٹکڑے ٹکڑے کر کے اپنے سیاسی اسلام کے ثبوت میں پیش کرنے سے بھی اللہ تعالیٰ سے نہیں ڈرتے۔ تو اس وقت جو مدیر ظفر اللہ خان افغانستان کے معاملہ میں اسی بے باکی سے اس کے خلاف دھڑلے سے ایسے بیان نہ دیتے۔ جن کو خود مدیر نسیم بھی اپنی اپنی پاکستان دوستی جتانے کے لئے اپنی تائید میں پیش فرما رہے ہیں۔

اگر بقول مدیر نسیم افغانستان شراٹگری کے لئے دوسروں کے اشارہ پر ایک باطل مطالبہ کر رہا ہے۔ تو یہ ایک باز آ شکا دا ہے۔ اور سیاسی دنیا جانتی ہے کہ وہ دوسرا کون ہے۔ جو پھر ظفر اللہ خان کے متعلق تمام اسلامی دنیا نے جو اعتماد ظاہر کیا ہے۔ ہم اسکو پیش نہیں کرتے۔ بلکہ ہم اس بات کے قابل ہیں کہ

مشاک آست کہ خود بیرونہ کہ عطار گوید تو پھر عرض ہے کہ اسے "پاکستان میں اسلامی نظام کی دعوت دینے والے پہلے اخبار کے مدیر محترم آپ کے شام ہال میں کی مشاک کی جو شبیر پیر پٹی کو یا نہیں۔ کیا اب بھی آپ کو اس بات کی سمجھ آئی ہے کہ نہیں کہ فرعون کی ملازمت اختیار کر کے بھی اور فرعون کے گھر میں پرورش پا کر بھی فرعون کے بندے نہ ادا کے بندے ہی رہتے ہیں۔ اور خواہ کہ کفار کے قبضہ ہی میں کیوں نہ ہو۔ محض اسکے حصول کے لئے ان الحکمہ اللہ کی تبلیغ سے باز نہیں رہتے۔

آخر میں ہم معاصر نسیم کے مدیر محترم سے عرض کرتے ہیں۔ کہ ہمارا خدا جانتا ہے۔ جس شخص سے (باقی دیکھیں ص ۲ کالم اور ۲ کے نیچے)

رمضان المبارک

از مہر شفیق صاحب اشرف جامعہ احمدیہ احمد نگر

رمضان المبارک کا مقدس مہینہ اپنی ان برکتوں اور لاتعداد فضیلتوں کو اپنے جلو میں لئے قریب سے قریب تر آ رہا ہے۔ خوش قسمت اور سعید ہیں وہ لوگ جنہیں اس ماہ کی برکات سے وافر حصہ لینے کی توفیق نصیب ہوگی۔ اور خدا اور اس کے رسول کے منشا کے مطابق غیر معمولی طور پر اس مہینہ کو اس کے ذکر و حمد و ثنائیں گزاریں گے۔ اور نہایت نیک سخت ہیں وہ انسان جنہیں یہ موقع ملے گا۔ کہ وہ محض خدا کے لئے لذت و نیوی کو ترک کر کے ان عبادات اور ریاضت کو بجالائیں۔ جو ان کی روح کے لئے سب سے بڑھ کر مفید اور صحت بخش ہے۔ پس نہایت مفید اور مناسب ہوگا۔ کہ اگر ان مقدس ایام کے آنے سے پہلے احباب کو اس عبادت کی اصل حقیقت سے آگاہ کر دیا جائے۔

اللہ تعالیٰ نے سورہ بقرہ میں روزوں کے متعلق جو ارشادات فرمائے ہیں وہ یہ ہیں۔

۱۱) یا ایہا الذین امنوا کتب علیکم الصیام کما کتب علی الذین من قبلکم لعلکم تتقون۔ کہ اے مومن تم پر روزے اس طرح فرض کئے گئے ہیں۔ جس طرح تم سے پہلے لوگوں پر فرض کئے گئے تھے۔ تاکہ تقوئے اختیار کرو۔

۱۲) شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن ہدی للناس و بینت من الہدی والفرقان فمن شہد منکم الشہر فلیصمه ومن کان مریضاً او علی سفر فعدۃ من ایام اخر۔ یرید بکم الیسر ولا یرید بکم العسر ولتکملوا العدة ولتکونوا علی ماہد نکم ولعلکم تشکرون۔ یعنی ماہ رمضان وہ ہے جس میں قرآن انکلا گیا۔ جو لوگوں کے لئے ہدایت ہے۔ جو ہدایت اور حق و باطل کی تمیز کی نشانی ہے۔ پس تم میں سے جو کوئی اس مہینہ میں زندہ موجود ہو اسے چاہیے کہ وہ روزے رکھے۔ اور جو مریض یا مسافر ہو۔ وہ ان کے بدلے دوسرے دنوں میں پھر روزے رکھے۔ خدا تعالیٰ تمہارے لئے آسانی چاہتا ہے وہ سختی اور تنگی نہیں چاہتا۔ تاکہ تم روزوں کی تعداد پوری کر سکو۔ اور ہدایت جیسی نعمت ملنے پر خدا کی کبریائی اور تجید کا اظہار بجالائے اور شکر ادا کرو۔

ان ہر دو آیات میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو روزہ رکھنے کا ارشاد فرمایا ہے۔ جیسا کہ قرآن شریف کی عظمت اور اس کے کمال کی ایک دلیل یہ بھی ہے۔ کہ وہ اپنے احکام کی حکمت ساتھ کے ساتھ بھی بتا دیتا ہے۔ یہاں بھی روزوں کے حکم کے ساتھ ان کی حکمت اور حقیقت بیان فرمادی۔ چنانچہ روزے کی اغراض جو ان آیات سے ظاہر ہوتی ہیں وہ یہ ہیں۔

اول۔ لعلکم تتقون دوم لتکونوا علی ماہد نکم سوم لعلکم تشکرون ان ہر سہ نتائج سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ روزہ کی حقیقت دراصل انہی تین اجزا سے مرکب ہے۔ اول یہ کہ تقوئے اختیار کیا جا سکے دوم یہ کہ خدا تعالیٰ سے ہدایت ملنے پر اس کی تکبیر و تقدیس کی جائے۔ اور سوم یہ کہ نزل خیر و برکت اور عطائے فرقان پر خدا کا شکر بجالایا جائے۔

حقیقت میں صرت اور صرت ہی وہ تین اغراض ہیں۔ جو روزہ کی عبادت سے وابستہ ہیں۔ اگر ان میں سے ایک بھی نفع نہ دے اور نہ ہو۔ وہ انسان اپنے صحیح مقصد کو اپنے ہاتھ سے کھو بیٹھا۔ خدا تعالیٰ کو قطعاً اس بات کی حاجت نہیں۔ کہ اس کا بندہ اس کے لئے سارا دن بھوکا پیاسا رہے۔ محض بھوک اور پیاس سے خدا تعالیٰ کی خوشنودی اور رضا الہی حاصل کرنا ایک مجال اور ناممکن امر اور ایک غلط کوشش ہے۔ جبکہ عبادت کی صحیح روح کام نہ کر رہی ہو۔ بل اگر کوئی خواہاں ہے کہ وہ اپنے قلب باطن کو مضبوط کرے۔ تو اس کے لئے یہی طریق ہے۔ کہ وہ ان ایام میں خدا تعالیٰ کی خاطر دنیاوی لذت و آسائش کو ترک کرے۔ اسلام اور قرآن جیسی نعمت میر ہونے پر خدا کا شکر بجالائے۔ اور اپنے خدا کی نعمتوں پر اظہار تجید و تہجد کرے۔

روزہ کی اس حکمت اور اس حقیقت کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام بدرہہ جلد ۱ ص ۱۹۰ پر انہی آیات کی تفسیر میں فرماتے ہیں۔

انہیں ہے کہ اس زمانے میں بعض مسلمان ایسے بھی ہیں۔ جو کہ ان عبادات میں ترمیم کرنا چاہتے ہیں۔ وہ اندھے ہیں اور خدا تعالیٰ کی حکمت کاملہ سے آگاہ نہیں۔ تزکیہ نفس کے واسطے یہ عبادت بڑی اہم ہے۔ یہ لوگ جن عالم میں رہیں

نہیں ہونے۔ اس کے معاملات میں بے ہودہ دخل دیتے ہیں۔ اور جس ملک کی انہوں نے سیر نہیں کی۔ اس کی اصلاح کے واسطے جھوٹی تجویزیں پیش کرتے ہیں۔ اور ان کی عمریں دنیاوی دھندلوں میں گزرتی ہیں۔ دینی معاملات کی ان کو کچھ خبر ہی نہیں۔ یہ کہ کھانا اور سبک برداشت کرنا بھی تزکیہ نفس کے واسطے ضروری ہے۔ اس سے کثرت طاقت بڑھتی ہے۔ انسان روٹی سے نہیں جیتا بالکل ابدی زندگی کا خیال چھوڑ دینا اپنے اوپر قہر الہی نازل کرنا ہے۔

مگر روزہ دار کو خیال رکھنا چاہیے۔ کہ روزے سے صرت یہ مطلب نہیں کرنا کہ بھوکا رہے۔ بلکہ خدا کے ذکر میں بہت مشغول رہنا چاہیے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رمضان شریف میں بہت عبادت کرتے تھے۔ ان ایام میں کھانے پینے کی خیالات سے فارغ ہو کر اور ان ضرورتوں سے انقطاع کر کے بتل الی اللہ حاصل کرنا چاہیے۔ بلیغ ہر شخص جو جسمانی روٹی لے کر اس نے روحانی روٹی کی پروا نہیں کی جسمانی روٹی سے جسم کو قوت ملتی ہے۔ ایسا ہی روحانی روٹی روح کو قوت رکھتی ہے۔ اور اس سے روحانی قوت تیز ہوتی ہے۔ خدا سے فحیاب ہونا چاہو کہ تمام دروازے اس کی توفیق سے کھلتے ہیں۔

پھر اس آیت کی تفسیر میں لکھا۔ اردیبر ۱۹۰۲ء ص ۱۰ میں فرماتے ہیں۔

”شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن سے ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے مونیوں نے اس مہینے کو تہذیب قلب کے لئے عمدہ لکھا ہے۔ اس میں کثرت سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ نماز تزکیہ نفس کرتی ہے۔ اور روزہ سے تجلی قلب ہوتی ہے۔ تزکیہ نفس سے مراد یہ ہے کہ نفس امارہ کی شہوات سے بے حاصل ہو جائے۔ اور تجلی قلب سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ جن سے مومن خدا تعالیٰ کو دیکھ لیتا ہے۔ انزل فیہ القرآن میں ہیں اشارہ ہے بے شک روزہ اگر عظیم ہے مگر اسی سے اغراض اس نعمت سے انسان کو محروم کر دیتے ہیں۔“

پس حقیقت میں جو مقصد ان ایام سے وابستہ ہے اور جو حقیقت اس عبادت کی ہے وہ یہی ہے۔ خوش قسمت ہیں وہ لوگ جو اس حقیقت اور مقصد کو پیش نظر رکھتے ہوئے ایک مہینہ تک محض اپنے خدا کے لئے ایام اور پابندیاں عائد کرتے ہیں۔ اور اسی کوشش میں رات دن گزارتے ہیں کہ کاش وہ خدا تعالیٰ سے مل سکیں۔ ہم آئے والے ایام سے صحیح طور پر فائدہ اٹھا سکیں۔ اور اپنے خدا کی خوشنودی کو حاصل کر سکیں۔

امین اللہم امین

تعلیم الاسلام کالج کے ایک طالب علم کی یونیورسٹی تیراکی ٹورنامنٹ میں کامیابی

پنجاب یونیورسٹی ٹورنامنٹ میں مصلح الدین صاحب بنگالی فری سٹائل میں یونیورسٹی بھر میں تھرڈ آئے ہیں۔ اور کالج بھیت جمعی فورم رہا ہے۔ اس کے علاوہ مصلح الدین صاحب برادر زادین ٹورنامنٹ میں برلیٹ سٹروک قسم کی تیراکی میں دوسری پوزیشن حاصل کر چکے ہیں۔ آپ ہائر پولو کے بھی شاندار کھلاڑی ہیں۔ انشاء اللہ امید ہے کہ آپ یونیورسٹی کی تیراکی ٹیم میں منتخب کر لئے جائیں گے۔ یہ یاد رہے کہ قادیان میں ہمارے پاس ایک نہایت شاندار تالاب تھا۔ اور یہاں ہمیں تالاب میں ہمارا حق ہے نہیں دیا گیا۔ حالانکہ تالاب غالی پڑا ہے۔ اور ہمارے طالب علموں کے لئے مشق کرنے میں بہت مشکلات پیش آتی ہیں۔ متعلقہ افسران سے درخواست کی جاتی ہے۔ کہ وہ جلد سے جلد ہمیں تالاب عطا فرمائیں۔ (پرنسپل)

گھر بیٹھے دین کی خدمت کا موقع

نظارت بیت المال کو ایسے احباب کی خدمات کی ضرورت ہے جو اپنے ہاں رہتے ہوئے روزانہ بندہ منت صرت بیت المال کے کام کو دے سکیں۔ جو کام دیا جائے گا۔ ہر دست کی قابلیت کے لحاظ سے دیا جائے گا۔ اور اسی جماعت یعنی شہر یا گاؤں میں دیا جائے گا۔ جہاں وہ صاحب رہائش پذیر ہوں گے۔ وہ احباب جنہیں حساب و کتاب کا خاص شوق ہو۔ اس اعلان کے خاص مخاطب ہیں۔ (نظارت بیت المال ربوہ)

حضر صاحب استطاعت احمدی کا فرم ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔

لاکھ لاکھ عرب مہاجرین کی آباد کاری کا مسئلہ

اقوام عالم کو اس طرف توجہ دینا پڑے گا

(اسٹرا ویسٹ بینکس)

ایک وقت یہ اندیشہ بھی تھا کہ فلسطین کے لاکھ عرب مہاجرین کی اکثریت بھوک اور غفلت سے موت کا شکار ہو جائے گی۔ اب برطانیہ کی کوششوں سے طفیل ان سب کے لئے جموں خوراک اور دلہن کا انتظام ہو گیا ہے۔ اگر یہ موت کی شرح اب بھی بہت زیادہ ہے لیکن بہترین صورت حالات سے بچاؤ ہو گیا ہے۔ طرہ یہ ہے کہ برطانیہ مجلس اقوام کو یقین دلانے میں کامیاب ہو گیا ہے کہ ان مہاجرین کی ذمہ داری بین الاقوامی نوعیت کی حامل ہے۔ اسی اس سلسلے میں بہت کچھ کرنا باقی ہے جب امداد کا موجودہ پروگرام ختم ہوگا تو اس کے بعد مزید نقدی اور امداد کی ضرورت پڑے گی اور یہ ایک ایسی بات ہے جو حکومت برطانیہ ہمیشہ اپنے ذہن میں رکھتی ہے۔ بہر حال ایک وقت آنے کا جب دنیا میں مہاجرین کی تعداد اس قدر بڑھ جائے گی کہ ان مہاجرین کو کہاں آباد کیا جائے ظاہر ہے کہ جن ٹوٹے بھوٹے عارضی کیمپوں میں ان کا قیام ہے وہاں یہ مادی زندگی نہیں گزار سکتے۔

تنازعہ کی سلسلہ

جب اس مسئلے پر عملی تجاویز کی روشنی میں بحث ہوگی تو یہ مسئلہ تنازعہ کی صورت اختیار کر لے گا۔ بہر حال اس کا مطلب یہ نہیں کہ اس پر بحث کا مال دی جائے کیونکہ ہم کسی سیاسی نظریے پر غور نہیں کر رہے۔ ہمیں آٹھ لاکھ مصیبت زدہ انسانوں کا مستقبل سوچنا ہے۔ جن لوگوں کے سامنے ان مصیبت زدہ انسانوں کا مفاد ہے ضروری ہے کہ وہ غفرت عقوک کر غمخیز سے دل سے حقائق کا سامنا کریں۔

عرب اخباروں کا مطالبہ ہے کہ عرب مہاجرین کو حکو اسرائیل میں ان کے اصلی گھروں میں آباد کیا جائے جس طرح حالات نے کروٹ لی ہے اس کا تقاضا یہ ہے کہ اسرائیلی حکومت اس سے اتفاق کرے تو ایسا کیا جائے۔ شواہد سے معلوم ہوتا ہے کہ اسرائیل شاید محقوڑے سے عربوں کو ان کی انفرادی حیثیت سے آباد ہونے دے لیکن وہ سب کے سب عربوں کی آباد کاری کو ناممکن سمجھتا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اگر ان عربوں کو بحال کیا جائے تو ان یہودیوں کو نکالنا پڑے گا جو یورپ سے آئے ہیں جو اسرائیلی وزارت ایسا کرے گی وہ ایک دن بھی زندہ نہیں رہ سکتی۔

واپسی نہیں ہوگی

کیا اسرائیلی حکومت کو عربوں کی بحالی پر مجبور کیا جائے؟ سیاسی یا دین مختصر ہوتی ہیں۔

لیکن اتنی مختصر نہیں کہ وہ معمول جاہل فلسطین کے مسئلے کو بہت پیشتر حل کرنے کی کوشش ناکام رہی ہے اور یہی کوشش سب سے بڑی ہے کہ عرب مہاجرین کا مسئلہ اٹھا ہے اس لئے میں ماننا چاہتا ہوں کہ ان سب مہاجرین کی واپسی ناممکن ہے۔

ایک اور راستہ ہے آباد کاری کا۔ جلد یا بدیہ عرب مہاجرین کو دنیا کے عرب میں مستقل طور پر آباد کرنا ہوگا یہ کوئی آسان حل نہیں اور عرب ممالک کے ذرائع بھی اس کی اعانت نہیں دیتے اور اس دو شرائط کے تابع عمل ہو سکتا ہے ایک یہ ہے کہ عرب ریاستیں اور اسرائیل دوسری قوموں سے مل کر پورے جوش و خروش سے یہ کام کرنے کو تیار ہوں۔ اور دوسری یہ کہ مجلس اقوام اس کام میں روپیے سے مدد کرنے میں درخیز ہو کر آئے۔

اچھی سیاست کاری کی ضرورت ایک خاص حد تک مجلس اقوام کے طرز عمل کا دائرہ اسرائیل اور عرب ریاستوں کے مل کر کام کرنے کی رہنمائی ہے۔ اگرچہ اسرائیل نے اس سلسلے میں کوئی تفصیلی بیان نہیں دیا لیکن ممکن ہے کہ وہ آباد کاری کے منصوبوں سے تعاون کرتے ہوئے مالی امداد کی پیشکش کرے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ عرب ریاستوں کا طرز عمل کیا ہوگا؟

بے شک پچھلے چند سالوں کے سیاسی احساسات کی تضحی کو بھونٹنے کے لئے اعلیٰ درجے کی سیاست ضروری ہے۔ اس کے باوجود عربوں کے مغربی دوست یقین نہیں کرتے کہ عرب مہاجرین کی دستر حالت کے پیش نظر عرب حکومتیں اس قسم کی سیاست کے نفاذ کا ثبوت دیں گی۔

اس تجویز پر عربوں کے عام غور کرتے وقت یہ معلوم کرنا چاہئے کہ دوبارہ آباد کاری کے لئے کون سے علاقے مناسب ہیں۔ ظاہر ہے جہاں جہاں مہاجرین اس وقت کیمپوں میں پڑے ہیں ان ملکوں میں ان کو کھپانے کی کوشش کرنا پڑے گی۔

از سر نو تقسیم لیکن اگر ہم اس مسئلے کو ذرا گہری نظر سے دیکھیں تو ہم اس نتیجے پر پہنچیں گے کہ مستقل آباد کاری کے لئے جہاں ان مہاجرین کو کافی حد تک از سر نو مختلف علاقوں میں تقسیم کرنا پڑے گا۔ مثلاً مصری علاقے میں اس وقت ۲ لاکھ ۳۸ ہزار مہاجرین موجود ہیں خواہ ہم یہ زمینیں رکھیں کہ صحرا کے سینا میں تل نکالنے کے لئے کھدائی ہوگی اور اس میں مزدوروں کی ایک بڑی تعداد کی ضرورت پڑے گی۔ ہمیں یہ بھی

دیکھنا ہے کہ اس علاقے میں دیہاتی آبادی مسرت سے زیادہ ہے۔ بے روزگاری عام ہے۔ اس لئے زیادہ آدمی یہاں نہیں کھینچ سکتے۔ بظاہر عراق بھی اس قابل نہیں کہ زیادہ مہاجرین کو کھپا سکے۔ لیکن اگر ”زرخیز نواح“ کے منصوبوں کو عمل جامہ پہنایا جائے اور نہریں کھد جائیں تو اندازہ ہے کہ بیس لاکھ فیضان زمین کا پیمانہ قابل کاشت زمین پر مہاجر آباد کئے جاسکتے ہیں۔ یہاں بین الاقوامی تعاون کے لئے ایک مناسب میدان موجود ہے۔ اگر بین الاقوامی ذرائع سے روپیہ اور کوششیں حاصل کی جاسکیں تو خواتین کے حواس میں سزاوار مہاجرین بحال ہو سکتے ہیں۔

نظر یہاں چار لاکھ عرب مہاجرین شرق اردن اور فلسطین کے عرب علاقے میں موجود ہیں۔ باقی قابل توجہ ہے کہ شاہ عبداللہ نے ان مہاجروں کو مستقل طور پر رکھنے کا آمادگی ظاہر کی ہے۔

کچھ امکانات

مستقل آباد کاری کے لئے ایک کروڑ پچھتر لاکھ دو نام (زمین کا چھوٹا پیمانہ) رقبہ موجود ہے۔ اگر اسرائیل اور شرق اردن آپس میں تعاون کریں تو دریا کے اردن کے ذرائع کو کام میں لاسکتے ہیں۔ دریا کے اردن کے مشرقی حصے میں چلنے کے باغات لگانے جا سکتے ہیں۔ السالت اور عمان

کے اضلاع میں کاشت کاروں کو آباد کرنے کے اچھے مواقع موجود ہیں۔ مشرق اور جنوب میں بھی تین لاکھ فیضان رقبہ خشک کھیتی باڑی کے لئے وقف ہو سکتا ہے۔ اگر وادی یروشلم کی آبپاشی کو بہتر بنایا جائے تو شمال میں مزید آباد کاروں کی کھپت ہو سکتی ہے۔

اس کے علاوہ حوران، بنی حسن، رجب وادی ملکہ، الشرب، کراک، ظلیفے اور ذراع کے علاقوں میں پانچ لاکھ فیضان رقبہ قابل کاشت ہے۔ اگر جدید ترین طریقے استعمال کئے جائیں تو مزید فلسطینی مہاجر آباد ہو سکتے ہیں۔ اگر اسرائیل روپیہ اور مہاجرین کے امداد دے اور مغرب کے مشینری اور دوسرا سامان منگوا یا جائے تو شرق اردن کی آئے والی نسلیں یاد رکھیں گی کہ کچھ کی مہمانداری ہی ان کی خوشحالی کی وجہ بنتی۔

بہر حال آباد کاری کا بہترین اور خوری موقع شام میں ہے۔ جہاں لبنان میں زمین کے ایک ایک چھوٹے چھوٹے کاشت ہوتے ہیں وہاں شام میں کچھ ایسے وسیع خطے موجود ہیں جنہیں زراعت کے لئے بہت حد تیار کیا جاسکتا ہے۔ بالخصوص یہ وہ جہاں پہلے بارہ لاکھ فیضان رقبہ میں سزاوار مہاجرین کھپ سکتے ہیں اور انہیں یہ موقع بھی حاصل ہوگا۔ کشتام میں تیل کی کیمپوں کی ملازمت کر لیں۔

تبلیغ کے متعلق ایک نہایت ہی ضروری ہدایت

حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔ ”میں تمہیں نصیحت کرتا ہوں کہ جس طرح تم اس سانپ کے مارنے کی فکر میں لگ جاتے ہو جو تمہارے گھر میں نکلے اسی طرح اگر تمہارے دلوں میں نور ایمان پایا جاتا ہے تو تم بیک وقت باحیثیت اور کمال دوسری طرح سانپ کا سر کھینچا جاتا ہے۔ جب تک تم میں بحث مباحثہ ہے گا اس وقت تک تمہارا تبلیغ بالکل محدود رہے گا۔ اور تمہارا دشمن ناکام رہے گا۔ اگر تم اپنا تبلیغ کو وسیع کرنا چاہتے ہو۔ اگر تم اپنے مشن میں کامیاب ہونا چاہتے ہو تو تم بحث مباحثہ کو ترک کر دو۔“ (افضل ۱۲، اکتوبر ۱۹۴۷ء)

”بحث مباحثہ میں انسان سمجھا مذاق کر بیٹھتا ہے کبھی چھٹا ہوا کوئی فقرہ کہہ دیتا ہے۔ کبھی کسی بات پر اعتراض کر دیتا ہے۔ اور اس طرح بحث مباحثہ ہی کے ہدایت دینے کے دوسرے کے دل کو اور بھی زیادہ سخت کر دیتا ہے۔ اور تمہارا ایمان بھی اس کے نتیجے میں کمزور ہو جاتا ہے۔ جب تک تم یہ جہلی اپنے اندر پیدا نہیں کرتے اس وقت تک تم تبلیغ کے صحیح نتائج نہیں دیکھ سکتے۔“

پس مباحثہ کا سر کھینچو اور تبلیغ کی تلواریں کھینچ کر غرور۔ جو جاوے۔ عبدالحیہ اعف

جماعت احمدیہ گینج پورہ کا تیسرا تبلیغی جلسہ

مؤرخہ ۲۵ جون بروز ہفتہ بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ گینج میں ہونا قرار پایا ہے جس میں سلسلے کے جید علماء و تقاریب فرمائیں گے۔ لہذا احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ جلسہ کو باوقوف اور کامیاب بنانے کے لئے یوری یوری کوشش فرمائیں اور عبیر احمدی شرفاء کو ہر راہ لانے کی کوشش کریں۔ صدر صاحبان حلقہ جات لاہور خصوصاً حضرت نور شریف لائیں مبارک باقی احباب کو جلسہ میں شمولیت کی ترغیب دیں۔ خاکسار عبدالحمید برائے سکریٹری تبلیغ گینج لاہور

جماعت احمدیہ شاہ مسکین کا سالانہ جلسہ

جماعت شاہ مسکین کا سالانہ جلسہ حسب سابق اس سال ۲۰ جولائی ۱۹۴۷ء بروز ہفتہ و اتوار منعقد ہوگا۔ مرکز سے علمائے کرام تشریف لائیں گے۔ قیام و طعام کا بندوبست جماعت احمدیہ مقامی کے سپرد ہوگا۔ ضلع شیخوپورہ اور ضلع لاہور کی جماعتوں کے احباب کا مخصوص درگزر اس کے مرکز کو فرما کر عبداللہ

جماعت احمدیہ گینج پورہ کا تیسرا تبلیغی جلسہ ۲۵ جون بروز ہفتہ بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ گینج میں ہونا قرار پایا ہے۔ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ جلسہ کو باوقوف اور کامیاب بنانے کے لئے یوری یوری کوشش فرمائیں اور عبیر احمدی شرفاء کو ہر راہ لانے کی کوشش کریں۔ صدر صاحبان حلقہ جات لاہور خصوصاً حضرت نور شریف لائیں مبارک باقی احباب کو جلسہ میں شمولیت کی ترغیب دیں۔ خاکسار عبدالحمید برائے سکریٹری تبلیغ گینج لاہور

جماعت احمدیہ مشرق کی طرف سے مکرم چودھری محمد شفیع صاحب کے اعزاز میں ٹی پارٹی

مکرم شیخ نور احمد صاحب منیر مبلغ شام

موضوع: جماعت احمدیہ مشرق نے مکرم چودھری محمد شفیع صاحب کو جو بری احمد اللہ خان صاحب اور شیخ اعجاز احمد صاحب کے اعزاز میں ٹی پارٹی دی جس میں جماعت کے تقریباً تمام دوست شامل ہوئے جو دھری صاحب کی سرور قیامت کے پیش نظر یہ پروگرام بہت مختصر تھا۔ مگر روحانیت اور ایمانی لذت کو لئے ہوا تھا۔ اور یہ تقریب بہت کامیاب رہی۔

دوستوں کی طرف سے مکرم منیر حفصی صاحب اور خاکسار نے ان عزیز صاحب کو خوش آمدید کہا۔ مکرم منیر صاحب نے جماعت و مشرق کی طرف سے مر جابگتے ہوئے اپنے احسانات و جذبات کا اظہار موثر رنگ میں کیا۔ بعد ازاں خاکسار نے مکرم چودھری صاحب کی خدمات کا تذکرہ کرتے ہوئے اور مکرم چودھری احمد خان صاحب اور شیخ اعجاز احمد صاحب کی خدمت میں خدمات کو مختصر میرا یہ میں بیان کرتے ہوئے ان کے لئے دعا کی درخواست کی کہ گذشتہ ایام میں عاجز کو بعد اوجالنے کا اتفاق ہوا۔ اور وہ ان کی سیاسی لیڈروں سے ملاقات کا وقت ملا تھا۔ مکرم چودھری صاحب کے متعلق ان کے خیالات کا بھی اظہار کیا۔ چونکہ اس تقریب میں بہار سے مکرم مولوی محمد صدیق صاحب مبلغ منیر الیون بھی تشریف لائے۔ بعد ازاں نے ان کو بھی دو بارہ خوش آمد کہتے ہوئے جماعت احمدیہ کی اسلامی عبادت کو پیش کیا۔ کیونکہ اس تقریب میں بعض غیر احمدی حضرات بھی موجود تھے۔ اس تقریب میں شاہی پارلیمنٹ کے مشہور ممبر الامام محمد اکیار کس نے بھی شرکت کی اور اجراء المسالین کے رئیس استاذ عمری بھی بنفس نفیس موجود تھے۔

عزیز ممدوریانی نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قصیدہ مبارک یا عین فیض اللہ والحق خان پڑھا کہ حاضرین کو محظوظ کیا۔ بعد ازاں چودھری محمد شفیع صاحب نے "درخت اپنے چل سے پھپھاتا جاتا ہے" کے موضوع پر بہت ہی لطیف رنگ میں تقریر کی۔ آپ کی تقریر سے حاضرین خاص اور محسوس کر رہے تھے۔ چنانچہ مجھے استاد محمد مبارک نے کہا کہ یہ شخص نہ صرف بیانات میں استاذ ہے۔ بلکہ دین اسلام میں بھی استاذ مکرم چودھری احمد اللہ خان نے اپنے اور مکرم شیخ اعجاز احمد صاحب کی طرف سے دوستوں کا شکریہ ادا کیا اور دوستوں سے مل کر جو ان کو خوشی ہوئی اس کا بھی اظہار کیا۔ بعض اداں مکرم مولوی محمد صدیق صاحب نے دوستوں کا شکریہ ادا کیا۔ اور یہ تقریب دس پار ختم ہوئی جو مکرم چودھری طفر اللہ خان صاحب نے کرانی۔

تبلیغ میں استقلال نہایت ضروری ہے

حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

۱۔ "ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ دن کو بھی تبلیغ کرے اور رات کو بھی تبلیغ کرے۔ صبح کو بھی تبلیغ کرے اور شام کو بھی تبلیغ کرے۔ اور جب بھی رنگ میں تبلیغ نہ کرے ناہو۔ تو داعی رنگ میں تبلیغ کے ذرائع پر توجہ کرنا ہے گویا اس کا کوئی وقت تبلیغ سے فارغ نہ ہو۔ اور وہ رات اور دن اسی کام میں مصروف رہے۔ والفضل اللہ علیہ وسلم ۲۔ "وہ عالمی طاقتوں کے پھلنے اور اسلام کو غالب کرنے کا ایک ہی ذریعہ ہے۔ نہر شخص تبلیغ میں متہمک ہو جائے۔ اور لوگوں تک خدا تعالیٰ کی وہ آواز پہنچائے۔ جو اس کے کانوں میں پڑی۔ اور جسے قبول کرنے کی اسے سعادت حاصل ہوئی۔ بیشک یہ ایسا ذریعہ ہے۔ کہ انسان بعض دفعہ یہ محسوس کرتا ہے۔ کہ یہ تلوار دومرے کی جیانت۔ وہ خود اپنے اوپر چلانا ہے۔ وہ تبلیغ کرتا ہے۔ وہ جہینوں میں سالوں تبلیغ کرتا چلا جاتا ہے مگر اس کا کوئی اثر نہیں دیکھتا۔ لیکن اس کے یہ معنی نہیں۔ کہ یہ تلوار بے حقیقت ہے۔ تبلیغ اپنے اندر کوئی اثر نہیں رکھتی۔ یہ تو اس کے ساتھ ہی ہمیں یہ بھی نظارہ نظر آتا ہے۔ کہ ایک مدت کے بعد تبلیغ کا اثر ہونے لگتا ہے۔ تو لوگ۔ یوں جو دن و رات جو دن قبول کرنے لگ جاتے ہیں۔ کہ ایسا معلوم ہوتا ہے جسے دریائے بڑی تیزی سے کناروں کو گرا کر تباہ کر دیا ہے۔ غلطی یہ ہے کہ صحیح طور پر تبلیغ نہیں کی جاتی۔ اور استقلال سے تبلیغ نہیں کی جاتی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے تیرہ سال تبلیغ کی۔ مگر مکہ میں سے صرف انہی آدمیوں نے آپ کو قبول کیا۔ اس کے بعد آپ مدینہ تشریف لے گئے۔ تو پانچویں سال کے آخر میں ہی قوموں کی تو ہیں۔ علاقوں کے ملانے اور قبیلوں کے قبیلے کے داخل ہونے لگ گئے۔ اور وہ آپ کے پاؤں پر عقیدت کے پھول سجھا کر رکھنے لگے۔

نفاکات و عداوت

ترکی میں مذہبیت کا احیاء

دینی مدرسہ کے قیام کی تجویز! اس بارے میں تیسرا اہم بیخبر کیا گیا ہے کہ حکومت نے ایک دینی اسکول کے از سر نو اجراء کو اصولاً تسلیم کر لیا گیا ہے۔ اس اسکول میں دینی علوم کے ماہر تیار کرنے جائیں گے۔ ۱۹۳۳ء میں استنبول میں دینی علوم کی فیکلٹی کو اس وجہ سے بند کر دیا گیا تھا۔ کہ البتہ کی تعداد مشکل سے تھی۔ اور انہیں تعلیم دینے کے لئے باقاعدہ تربیت یافتہ اساتذہ کی شدید کمی تھی۔

مذہبیت کے احیاء کا علمبردار مذہبیت کے احیاء کی اس تحریک کے سب سے بڑے علمبردار احمد اللہ صوفی ہیں۔ آپ بخاریہ میں ترکی کے سینٹر اور پارلیمنٹ کے سرکاری رکن رہے ہیں۔ برصغیر کا خیال ہے کہ ان "اصلاحات" کے باوجود جو ملک سے مذہبیت کو دور کرنے کے لئے عمل میں لائی گئی تھیں۔ عوام الناس کی زندگی بنیادی طور پر مذہبی رہی ہے۔ چنانچہ مسجدیں بڑا بڑا دار ہی ہیں۔ وہ سمجھتے ہیں کہ پچیس سال کے سچے لے کے بعد ترکی کے حکمران طبقے یہ محسوس کرنے لگے ہیں کہ مذہبیت کا احیاء اگر کسی اور غرض سے نہیں تو عمرانی مقاصد کے لئے یقیناً ضروری ہے۔ جو لوگ مذہب سے بیگانہ ہیں وہ بھی یہ محسوس کرنے لگے ہیں۔ کہ مذہبی تنظیم کے ذریعہ اشتراکی نظریات کے اثر و نفوذ کو روکا جاسکتا ہے۔

حکومت کی محتاط پالیسی مجلس قانون ساز کے ان مباحث کے بعد جو حال میں اس مسئلہ پر ہوئے تھے۔ حکومت نے اس بارے میں ایک محتاط پالیسی اختیار کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ چنانچہ اس مسئلہ پر سمجھتے کے دور ان میں مسٹر حسین دوزیر تعلیم نے اس امر کی وضاحت کر دی تھی۔ کہ ان دعوتوں اور سہولتوں کے باوجود دینی تعلیم کے سلسلہ میں دی گئی ہیں حکومت اس قسم کے مدرسے جاری کرنے کی اجازت نہیں دے گی۔ جیسے پہلے زمانہ میں جاری تھے۔ اور لوگ جو ترقی کے راستے پر پچیس سال کے بڑھ چکے ہیں۔ ترقی ملے اس نہیں کرینگے

مستر ابرٹ بیگ نے حال میں ڈیلی میبل میں مذہبیت کے احیاء کے ایک مضمون لکھا ہے۔ جس میں آپ لکھتے ہیں:-

پندرہ امریکی اسکول میں دینی تعلیم جب ۲۵ سال پہلے ترکی میں ایک غیر مذہبی جمہوریت قائم ہوئی اس وقت مذہبیت بہت کچھ دب گئی تھی آج غیر عوام کی طرف سے مذہبیت کے احیاء کا مطالبہ ہو رہا ہے۔ اور حکومت کے تین عالیہ فیصلوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ اس سے متاثر ہو رہی ہے۔ اس سلسلہ میں سب سے پہلا قدم یہ اٹھایا گیا ہے۔ کہ پندرہ امریکی اسکول میں دینی تعلیم از سر نو جاری کر دی گئی ہے۔ ۱۹۲۳ء میں جب بلاذت کا سبق طام عمل میں آیا تھا۔ تمام سرکاری اور غیر سرکاری اسکولوں میں مذہبی تعلیم کی سختی سے مخالفت کر دی گئی تھی۔ اس کے بعد سے یہ پہلا مرحلو ہے۔ کہ ترکی میں اللہ کے احیاء تہل گئی ہے۔ کہ وہ اپنے بچوں کو مذہبی تعلیم دلائیں دینی تعلیم لازمی نہیں ہوگی

بہ طالب علم کے لئے دینی نصاب کی تعلیم لازمی قرار نہیں دی جائے گی۔ دینی تعلیم دوا ان اللہ کے صواب پر منحصر ہوگا۔ تاہم ۲۵ سال کے لیے مذہب کے بعد دینی تعلیم کے احیاء کو بعض حلقوں میں پرانی روایات کو از سر نو تازہ کرنے کی طرف ایک مسین اللہ ام سے تعبیر کیا گیا ہے۔ اور بعض حلقوں کے نزدیک یہ اس امر کا اعتراف ہے کہ غیر مذہبی رجحانات کے باوجود مذہب کو فروغ نہیں کیا گیا۔ چنانچہ انطاولیہ میں اب بھی جب عوام ایک دوسرے کی مزاج پر سنی کرتے ہیں۔ تو جو اب میں ہی کہتے ہیں۔ "الحمد للہ میں مسلمان ہوں" امام اور خطیب تیار کرنے کے لئے کنگری اسکول اس ضمن میں دو سہ اہم اہم اہم یہ کیا گیا ہے۔ کہ حکومت نے بڑے بڑے شہروں میں ایسے خاص سرکاری اسکول قائم کرنے کی تجویز منظور کر لی ہے جہاں امام اور خطیب تیار کئے جائیں گے۔ یاد رہے کہ ۱۹۲۳ء میں زمینی لوگوں کے خلاف امکانات کی سب سے پہلی زد انہیں علماء اور مشائخ کی جماعت پر پڑی تھی۔

درخواستِ دعا

میرا بھانجہ عزیز جاوید بروت دسویں جماعت میں ۵۹۹ نمبر لے کر فرسٹ ڈویژن میں پاس ہوا ہے۔ نیز وہ اپنے سکول میں بھی اول رہا ہے۔ الحمد للہ! احباب اس کی مزید ترقیات اور کامیابیوں کے لئے دعا کریں۔ دین محمدی خوشنویس دفتر روزنامہ الفضل ۴۔ میری ہمیشہ کی گردن میں دوسرے سخت تکلیف ہے۔ اور بیماری بڑھتی جا رہی ہے۔ احباب کرام اور صحابہ کرام سے درخواست ہے۔ کہ میری ہمیشہ کے لئے دعا کریں کہ خدا تعالیٰ جلد ان کو شفا دے۔ (دعائیں) (سعید احمد خان راولپنڈی)

تریل زر اور انتظامی امور کے متعلق منبر الفضل کو مخاطب کیا کریں:- (ایڈیٹر)

تریاق اطہرا: ایک شیشی ۱۸ مکمل کورس سیکھیں آپ کے بہت مفت میں دوا نور الدین جو دمال بلڈنگ لاہور

فلسطین کے متعلق شاہ عبداللہ کے نظریات

عمان ۲۴ جون: شاہ عبداللہ کو یقین ہے کہ اگر نہ ان کا فلسطین ناکام ہوگی اور کوئی معاہدہ نہ ہو سکا۔ تو مسک فلسطین پھر قوم متحدہ کے سامنے پیش کیا جائیگا۔ جب کہ مارتنی صلح کے انتظامات اس وقت کی طرح جاری رہیں گے۔ انہوں نے ان نظریات کا اظہار عمان کے اخبار "المنہجہ" پر کیا۔ شاہ عبداللہ نے اس یقین کا اظہار کیا کہ جنوب مشرقی بیت المقدس میں جبل المذکر کے علاقہ پر یہودیوں کے قبضہ کو لینے سے جو نازک صورت حالی پیدا ہو گئی تھی۔ اور جو یہودیوں کے علاقہ کو خالی کر دینے سے دور ہوئی وہ اپنی قسم کی آخری وار دوات ہوگی۔ جب ان سے یہودیوں کی موجودہ سجادہ کے متعلق ان کی رائے دریافت کی گئی۔ تو شاہ عبداللہ نے کہا۔ گلاہ یہودیوں کی سجادہ کے ساتھ ہٹیں۔ لیکن انہوں نے اس یقین کا اظہار کیا کہ یہودی مشن اردن سے تھک کر کے کوئی فائدہ حاصل نہیں کر سکیں گے۔ اور انہیں اس قسم کا جھگڑا لٹھانے سے کوئی فائدہ نہ ہوگا۔ انہوں نے مزید کہا کہ بطور عارضی اختلافات کے باوجود عرب محافظت و ر اور فلسطین سے شاہ عبداللہ نے اس نظریے کا بھی اظہار کیا کہ عرب مخالف اختلافات اور رابطوں سے دور ہو سکتے ہیں۔ جس طرح عراق اور مصر کے درمیان دور ہو گئے ہیں۔ (داستان)

برطانیہ اور پاکستان کی تجارت

لندن ۲۴ جون: گذشتہ سال کے چار ماہ کے مقابلہ میں اس سال کے ابتدائی چار ماہ میں پاکستان کے لئے برطانیہ کی آمد چار گنی ہو گئی ہے۔ اور پاکستان سے برطانیہ کی خریداری میں ایک چوتھائی کا اضافہ ہو گیا ہے۔ اس کا اظہار برطانوی پورٹ آف ٹریڈ کے کل مجریہ اعداد و شمار سے ہوا ہے۔ جن سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ چار مہینوں میں پاکستان کے لئے برآمد کی قیمت ۹۸۹۴ ۹۸۴ ۲۲۴ پونڈ تھی اس کے مقابلہ میں ایک سال قبل اس کی قیمت صرف ۶۸۴۵۸۴ پونڈ تھی اور پاکستان سے برآمد کی قیمت ۲۱۰۰۵۰ پونڈ ہے۔ جب کہ ایک سال قبل ۳۵۳۵۳۴ پونڈ تھی۔ اس میں کو ختم ہونے والے ماہ کے تفصیلی اعداد و شمار سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ روٹی اور جوٹ کی درآمد میں بہت اضافہ ہوا ہے۔ اور برطانیہ نے گذشتہ سال کے ابتدائی ماہ میں ۶۴۹۵۰ پونڈ کو روٹی پاکستان سے خریدی تھی۔ اس سال اس نے ۲۴۹۹۱۵ پونڈ کی روٹی خریدی۔ اس سال اس نے ۱۷۰۲۷۸۵ پونڈ کی جوٹ خریدی ہے۔ جب کہ گذشتہ سال کے ۸۱۳۰۹۲ پونڈ کی جوٹ خریدی تھی گذشتہ سال ۱۳۱۳۸۹ پونڈ کے مقابلہ میں اس سال ۷۱۳۵۷۴ پونڈ کی چمکے خریدی گئی۔ اور ۸۲۳۶۵ پونڈ کے مقابلہ میں گذشتہ سال ۳۸۶۹۸۰ پونڈ کی روٹی خریدی تھی۔ برآمد کے سلسلے میں سوئی مصنوعات کی قیمتیں اور شیشوں میں بہت اضافہ ہوا۔ برآمد شدہ شیشا کی قیمت گذشتہ سال کے ابتدائی ماہ میں ۱۰۷۷۲۲۷ پونڈ تھی۔ برآمد کے سلسلے میں سوئی مصنوعات کی قیمتیں اور شیشوں میں بہت اضافہ ہوا۔ برآمد شدہ شیشا کی قیمت گذشتہ سال کے ابتدائی ماہ میں ۱۰۷۷۲۲۷ پونڈ تھی۔ برآمد کے سلسلے میں سوئی مصنوعات کی قیمتیں اور شیشوں میں بہت اضافہ ہوا۔ برآمد شدہ شیشا کی قیمت گذشتہ سال کے ابتدائی ماہ میں ۱۰۷۷۲۲۷ پونڈ تھی۔

حفاظتی کالفرنس

دستق ۲۴ جون: جوہرہ مقام نے اپنے ملک کو کیونسٹوں اور مفید عناصر سے تقریباً پاک کر دیا ہے لیکن دشمنیت پسندی سے مقابلہ کرنے اور خطرناک سیاسی سرگرمیوں کو دبانے کے لئے بہتر مشورہ طریقوں پر غور کرنے کے لئے مصر اور لبنان کے ساتھ ایک کالفرنس میں شرکت ہونے کی منظوری دیدی ہے۔ ہرچہ پرنسپل ناچار تھیں اور کورڈ کے کیلئے ختم و ترکی کے نمائندوں کی ملاقات ہوئی اور دونوں ملکوں میں سٹیشن قائم کئے جائیں جن میں دونوں ملکوں کی پولیس ان سرگرمیوں کو روکنے اور دستاویز

سونے کی گولیاں جیمہ معقوبی ہر برس میں کھان میں منہ مسئلہ جزل ٹانگ ہے۔ ایک ماہ کو رس چودہ روپے - ۱۲۱

طبیعی عجائب گھر پورٹ نجس ۲۸۹ لاہور

طاقت کی گولی راجہ راجہ طاقتی پٹھوں کی کمزوری کو دور کر کے طاقتور بنا کر صاحب اولاد بنا دیتی ہے قیمت راجہ راجہ خوراک ایک ماہ پانچ روپے

شفاخانہ رفیق حیات ٹک بانا ریا لکوٹ

اس زمانہ کا ربانی مصلح
 اس کا دعویٰ اور اسکی تعلیم اس کے اپنے الفاظ میں حق کے طالب کو مفت تبلیغ کے لئے ایک روپیہ چار عبداللہ دین سکندر آباد

تاجروں کے لئے نادر موقعہ

اگر آپ تجارت کے حقیقی راستوں پر چلنا چاہتے ہیں۔ تو فوراً پیپلز چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری ٹریڈنگ اینڈ سٹورس متعلق لاہور ڈسٹرکٹ ڈی مال روڈ لاہور کے ممبرن جائیں۔ جو کہ ہر قسم کے تاجروں کی نمائندگی کا ادارہ ہے۔ اس کے ذریعہ سے پیپلز چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری ٹریڈنگ اینڈ سٹورس کی سہولتیں بہم پہنچائی جائیں گی۔ اور تجارتی مشکلات کو حل فرمادی۔ ممکن طریق سے معلوم کیا جائے گا۔ جو کہ اس چیمبر کی بنیاد حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے ہے۔ اور اس میں دلچسپی نہیں لیں گے۔ وہ ایک خاص روز سے شروع نہیں گے۔ چند سالہ تجربے کی نیت سے - ۲۵ روپے

مراٹے فرمز چند سالہ تجربے کی نیت سے - ۵۰ روپے

ڈاکٹر۔ ڈی۔ جی۔ ری، لٹریچر حیات تقسیم فائیننس سیکرٹری ڈی پیپلز چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری ٹریڈنگ اینڈ سٹورس متعلق لاہور ڈسٹرکٹ ڈی مال روڈ لاہور

بھارتیوں نے دزخ گاہ کے تعلق میں کیا ہے۔ جب تمام اسلامی دنیا نے ان پر اپنا اہتمام اظہار کیا ہے۔ تو آپ محض ان پر وہ سو فیصد اعتراض کر کے جو آپ نے اجرائیوں کی صحبت میں سیکھے ہیں۔ قوم و ملت یا اسلامی دنیا کو کیا فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔ اس لئے عرض ہے کہ اگر آپ کو اتنی ہی اسلام سے محبت ہے۔ تو یا تو آپ اپنے سیاسی نظریہ اسلام کو قرآن کریم سے ثابت کریں۔ اور یا پھر تمام اس لئے سچ کو نذر آتش کر دیں۔ جو دانتہ یا تو مشق کی وجہ سے شائع ہو چکا ہے۔ اور تبلیغ اسلام کی ہم کو قرآن کریم کی روشنی میں از سر نو ترتیب دیں۔

جہاں کہ انہوں نے دزخ گاہ کے تعلق میں کیا ہے۔ جب تمام اسلامی دنیا نے ان پر اپنا اہتمام اظہار کیا ہے۔ تو آپ محض ان پر وہ سو فیصد اعتراض کر کے جو آپ نے اجرائیوں کی صحبت میں سیکھے ہیں۔ قوم و ملت یا اسلامی دنیا کو کیا فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔ اس لئے عرض ہے کہ اگر آپ کو اتنی ہی اسلام سے محبت ہے۔ تو یا تو آپ اپنے سیاسی نظریہ اسلام کو قرآن کریم سے ثابت کریں۔ اور یا پھر تمام اس لئے سچ کو نذر آتش کر دیں۔ جو دانتہ یا تو مشق کی وجہ سے شائع ہو چکا ہے۔ اور تبلیغ اسلام کی ہم کو قرآن کریم کی روشنی میں از سر نو ترتیب دیں۔

لندن ۲۴ جون: اس ملک کے ایک نیا طریقہ ایجاد کیا ہے۔ جس سے کاروں اور موٹروں میں رنگ نہ لگا کرے گا۔ اس وقت صرف بڑا کارخانہ اس کو استعمال کر رہا ہے۔ (داستان)

لندن ۲۴ جون: اس ملک کے ایک نیا طریقہ ایجاد کیا ہے۔ جس سے کاروں اور موٹروں میں رنگ نہ لگا کرے گا۔ اس وقت صرف بڑا کارخانہ اس کو استعمال کر رہا ہے۔ (داستان)

۲۴ جون ۱۹۴۹ء پونڈ اسٹاک اور منسجی سلک کا تاگ اور مصنوعات ۵۸۹ ۵۸۹ پونڈ ۱۲۶۶۸ پونڈ (داستان)

حیث مسان: سوکھے کا مجرب علاج: فی شیشی ایک روپیہ ۲۴ میسرز حکیم نظام جہان اینڈ سنز: گوجرانوالہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

طاقتور شامی فوج ایران اور ترکی کی امداد کرے گی

کرنل حسنی زعمیم کا بیان

دمشق ۲۵ جون۔ شامی وزیراعظم کرنل حسنی زعمیم شامی فوج کو طاقتور بنانے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ تاکہ وہ حملے کی صورت میں ایران اور ترکی کی مدد کر سکے۔ یہ بیان کرنل حسنی زعمیم نے پانے اثناء کے نامہ نگار وصی کو دیا۔ وہ ملک کا تکرہ کہتے ہیں۔ زعمیم نے کہا کہ فوری یا پانے اثناء کے ادب سے وہ موافقہ کو دیا گیا۔ جس سے وہ ان کے ساتھ گہرے تعلقات قائم کرنے کے لئے کام میں لانا چاہتے تھے۔ سلسلہ حکام جاری رکھتے ہوئے الزعمیم نے کہا کہ شام عظمیٰ کی اسکیم دو

مذاکرات لوزان میں جمود کے باوجود فوری التوائی کوئی نہیں

لوزان ۲۴ جون۔ اقوام متحدہ کے مصالحتی کمیشن کی گذشتہ شب کی رپورٹ کے شاخ موڑنے کے باوجود جس میں جمود کا اظہار کیا گیا ہے اس امر کی بہت کم توقع ہے کہ فلسطینی مذاکرات کو جلد ملتوی کر دینے کا فیصلہ لیا جائے گا۔ کمیشن میں سابق امریکی رکن مسٹر ایف بروج نے جو واشنگٹن واپس چلے گئے ہیں جلد التوائی کی تجویز کی تھی۔ لیکن دوسرے دو امریکن جو فرانس اور ترکی کی نمائندگی کر رہے ہیں۔ ان کی اس رائے سے متفق نہ تھے۔ کہا جاتا ہے کہ جمود امریکی رکن مسٹر رینڈلر پر مبنی نہیں چاہتے کہ لوزان میں کمیشن کا کام ختم کر دے۔ کہا جاتا ہے کہ ان کا نظریہ مسٹر ایف بروج کے مقابلے میں امریکی دفتر خارجہ کی پالیسی کا زیادہ صحیح محسوس ہے۔

ہٹلر کی کشتی

نیویارک ۲۴ جون۔ نیویارک کے سینٹر ڈون ہارٹ کے درمیانے پڑھن کالج کر رہے ہیں جہاں وہ ہٹلر کی انسانی سجاوٹ سے چلنے والی کشتی گرائل کا معائنہ کریں گے۔ اس نے بحراؤنی فوس کو پہلی بار غیب کیا ہے۔ یہ حسین کشتی بالکل سفید ہے اس کا وزن ۴۸ ٹن ہے اور اس کی رفتار تیس گیس ہس ہے اس پر تکلف کروڑوں ڈالرز خرچ ہوئے ہیں اس کو چالیس لاکھ ڈالرز خرچ کرنا پڑے تھے یہ ہٹلر کو محفوظ رکھنے کے طور پر دی گئی تھی۔

اس کشتی میں بائیس سے زیادہ مشبوظانی کے ہکرے ہیں جن میں ہر ایک ساتھ علیحدہ بے ضرر اور ہمت سے بڑے بڑے سفیسی کرے ہیں۔ ہٹلر اس کشتی میں بیٹھ کر ناروے اور آئس لینڈ تک سفر کرنا چاہتے تھے۔ اس کے بعد ہٹلر نے بطور تادان جنگ لے لی۔ اور بحر میں ایک کپڑے کے کارخانے کے ہاک خارج دیکھا کہ ہاتھ ڈھرتے کر دی۔ رقم کا انکشاف نہیں کیا گیا۔ ہٹلر کے کمرے میں سے ایک بڑا مکہ شب خوانی ایک علیحدہ اور ایک دفتر کا کمرہ شامل ہے۔ اس کے سامنے ایک بڑا بے تکلف بکے نیلے رنگ کا کمرہ ہے جس میں ہٹلر کا ایک نوٹرنگ نوا ہے کہا جاتا ہے کہ ایبراہام لائن کے استعمال کا کمرہ۔ خاص عرضہ بولیک ہٹلر سفیسی کر دیا گیا ہے جس میں پچاس آدمی بیٹھ سکتے ہیں۔ (دستاورد)

کوسٹہ میں پاکستان ایمپائی ٹیافتی مجلس

کوسٹہ ۲۴ جون۔ کوسٹہ میں ایمپائی ٹیافتی مجلس کے قیام نے اخبار داروں کو بہانہ کیا کہ وہ کوسٹہ میں پاکستان ایمپائی ٹیافتی مجلس قائم کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں انہوں نے کہا کہ ایک دو مہینے کو بجھنے کے لئے اور گہرے تعلقات پیدا کرنے کیلئے یہ قدم نہایت ضروری ہے۔ (دستاورد)

سرکاری اطلاع

لاہور ۲۴ جون۔ وزارت ۲۵ جون ۱۹۵۵ء سے ریفرنس میں ڈی ویو ڈی۔ جی۔ جی کی دفتر خارجہ بھارت طلبہ کی فوج سے ایک جگہ دو پر ہٹلر۔ ہر کام کرنے دن ہوگا کہے گی۔ (تعلقات عامہ)

یہاں جن ریاستوں کی نمائندگی کی جا رہی ہے

ان میں سے کسی نے بھی اس خواہش کا اظہار نہیں کیا ہے کہ ہٹلر کو گرفت و دستار میں رکھا جائے۔ گو ان سب کا خیال ہے کہ کمیشن کو زیادہ سخت قدم لینا چاہئے۔

عربوں کو کمیشن پر زور دیتے ہیں کہ وہ جمودوں سے مطالبہ کرے کہ وہ مہاجرین کی لائی اور بیت المقدس کو بین الاقوامی بنانے پر اقدام متحدہ کی قرارداد کا عملی طرز کریں۔ یہودی کمیشن پر زور دے رہے ہیں کہ وہ عربوں پر علاقہ جاتی تجارتی ہمیشہ کرنے کے لئے زور دے۔ کمیشن نے اپنی خود اس امر سے اچھی طرح واقف ہے کہ اس کا کام مصالحت کرنا ہے نہ کہ احکامات صادر کرنا۔ گو ابھی نہیں کہا جاسکا کہ اس کا مسئلہ معروض التوائی میں ڈال دیا گیا ہے۔ کمیشن ایک مہاجرین اور دوسری علاقہ جاتی مسائل پر دو کمیشن قائم کرنے کے خیال پر عمل کر رہا ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ مہاجرین کے متعلق یہودی وفد سے طبعی وعدے کرنے کی آخری کوشش ہوگی علاقہ جاتی مسائل پر بھی یہودیوں کا ایک علیحدہ نظریہ معلوم کیا جائے گا۔ (دستاورد)

اسرائیل کی علاقہ بیعہانے کی پالیسی

اسرائیل کی پالیسی بائیس پریشانی ہے۔ واشنگٹن ۲۴ جون۔ سمجھا جاتا ہے کہ امریکی سرکاری حکومت کے علاقہ بیعہانے کے حلقہ میں کافی توجہ میں پڑ گیا ہے۔ یہاں ایک اطلاع کے مطابق ممکن ہے ان خیالات کا نتیجہ یہ ہو کہ ڈھائی کروڑ پونڈ کا قرضہ سبک کر دیا جائے جو درآمد و برآمد تک اسرائیل کو دے دیا ہے۔

کہا جاتا ہے کہ اگر حالیہ اسرائیلی حکومت کی پالیسی میں کوئی تبدیلی نہ ہوتی تو اس قدم کے اٹھانے پر غور کیا جائے گا۔ پریشانی اس خیال سے ہے کہ تل ابیب کی پریشانی پالیسی کا متوقع نتیجہ یہ ہوگا کہ فلسطین کے عرب حصے کو غنم کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ یہ پالیسی سے کہنے والے یہودی اسرائیل کی موجودہ حکومت کو وعدہ دل پسند حکومت بنا کر امریکہ کی حمایت پر قرار رکھنا چاہتے ہیں۔ ان کا کہنا ہے کہ موجودہ حکومت کے خاتمہ کے معنی یہ ہوں گے کہ اسرائیل خود پر ابتر ہو جائے گی۔ (دستاورد)

وزیر خزانہ یورپ کا دورہ کرینگے

لندن ۲۴ جون۔ وزیر خزانہ مسٹر غلام محمد جو اس وقت امریکہ میں جالٹے والے تھے۔ کل یورپ کے ایک مختصر دورے پر روانہ ہوئے ہیں۔ یہاں ذمہ دار طریقے پر بتایا گیا ہے۔ کہ مسٹر غلام محمد کا سفر امریکہ فی الحال پہلی ہو گیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ وزیر خزانہ یورپ کے دورے سے واپس لوٹنے میں گئے۔ اور پھر یہاں سے امریکہ جاتے گئے۔

جہاز کی تلاش کی گئی مصری توائی

قاهرہ ۲۴ جون۔ اسٹاکہولم سے آیا ہے کہ تو یہاں اب بھی ہا جا رہے ہیں۔ کہ ہٹلر نے مصری حکام کو جہازوں کی تلاش لینے کا پورا حق ہے لیکن اسے توائی مرتبہ کھنڈار سے ہے۔ جن سے علاقہ خلیج جہازوں کی اور جہازوں کی تلاشی نام ہو جائے گی۔ ان سے توائی پرچم کا اعلان آئندہ چند دنوں میں ہونے والا ہے۔ خود ہی کل مشورہ کر دیا جائے گا۔ (دستاورد)

دنیا بھر کے انجینئرس ۱۹۵۱ء میں ہندوستان میں جمع ہوں گے

نئی دہلی ۲۴ جون۔ معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ ہندوستان میں دو بین الاقوامی کانفرنسیں ہوں گی جن میں طاقتور اور ہندوستان سے متعلق امور پر غور کیا جائے گا۔ یہ کانفرنسیں ماہ جنوری اور فروری ۱۹۵۱ء کے دوران میں ہوں گی۔ ہندوستان کے نمائندے مسٹر ہنر پرستوں کے ہیں تاکہ وہ غنم کیلئے ہوں۔ یہ ان تنظیمات پر گفتگو کریں۔ جو ان کانفرنسوں کے سلسلے میں گئے۔ یہ بات بھی ملے گی کہ جہاں کہ ہندوستان کو ہٹلر کو دعوت نامے بھیجے۔ انجینئرنگ کی ایک بڑی فائش اور ہٹلر نے ایک انٹرنیشنل ریسرچ کی بین الاقوامی انجمن کا اجلاس بھی نئی دہلی میں ہونے کا نوٹس ہے کہ تمام عالم کے چار سو بڑے بڑے انجینئر اس کانفرنس میں حصہ لیں گے۔ (دستاورد)

گورنر سرحد ابھی نہیں جائیں گے

پٹنہ ۲۴ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ گورنر سرحد کے گورنر مسٹر ڈنڈس کے جلد چلے جانے کی خبر صحیح نہیں۔ وہ بھی کچھ عرصہ کیلئے دور صوبے کے گورنر میں گئے۔ اس سلسلے میں عنقریب سرکاری طور پر بھی اعلان ہوا جائے گا۔ کہا جاتا ہے کہ یہ فیصلہ صوبے کے اندرونی اور بیرونی مازک صورتوں کے پیش نظر لیا گیا۔ وزیراعظم پاکستان نے اس معاملہ پر گورنر سرحد سے بجائے ان میں گفتگو بھی کی تھی کہ گورنر کے گورنر کی معیار ملازمت اس وقت آدرین ختم ہو رہی ہیں۔ (سول)

ادارہ کے صدور ڈاکٹر لی سے ڈبرج کے بیان کے مطابق اس عظیم الشان اسکیم کے دو پہلو ہیں۔ اول تو یہ اس کم از کم ایک صدی تک ہندوستانی کی انجیل کا کام دے سکے گی۔ اور دوسرے یہ توقع ہے کہ کامنٹ کا جائزہ لینے کے دوران میں کامنٹ کی ہیئت کے متعلق بہت سے انکشافات ہوں گے۔ (دستاورد)

دوسری وجہ یہ ہے کہ میں نے مصری اور سعودی عربی گورنر میں شریک ہونے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ کیونکہ یہ دو ممالک بہت زیادہ معاون ثابت ہوئے۔ اور انہوں نے نئے شام کے ساتھ نیک جذبات کا اظہار کیا ہے۔ شام مصر اور سعودی عرب نے درمیان مصیبت اسحاق شام عظمیٰ کی تحریک کا ایک مستحکم جواب ہوگا۔ الزعمیم نے بتایا کہ وہ کئی بار اس امر کا اعلان کر چکے ہیں کہ ان کے ملک کی پالیسی کیلئے فلسطین کے خلاف اور انٹرنیشنل امریکہ کے ساتھ جانبداری کی ہے۔ اور صرف مشاطہ ثنائیہ کے ساتھ۔ لیکن ہم برطانیہ کے ساتھ جو رشتہ استوار کرنا چاہتے ہیں وہ مضبوط اور صاف گوئی کی بنیادوں پر ہونا چاہیے۔ جو اپنے استحکام اور پائیداری کے لئے کٹھن ہوگا۔ (دستاورد)

کینیڈائی ٹلس

نیویارک ۲۳ جون۔ دنیا بھر کے ستارہ دان ہندوستانیوں سے پہلی آسمانی ٹلس کا انتظار کر رہے ہیں۔ یہ ٹلس چار سال کے عرصہ میں فروغ دینے کے لئے کی گئی۔ اس کی قیمت دو تیرا ڈالر ہوگی۔ کیلیفورنیا کیلناروجی کے ادارہ قومی جغرافیائی سوسائٹی کے درمیان ایک معاہدہ ہوا ہے جس کی رو سے سوسائٹی دو پہلے دے گی اور ادارہ اپنی وہ عظیم الشان اور عظیم الجذب دور میں دے گا جو کیلیفورنیا میں ہائوٹ باؤمر پر نصب ہے۔ کامنٹ کا نقشہ یہ دونوں مل کر بنائیں گے۔ ادارہ کے صدور ڈاکٹر لی سے ڈبرج کے بیان کے مطابق اس عظیم الشان اسکیم کے دو پہلو ہیں۔ اول تو یہ اس کم از کم ایک صدی تک ہندوستانی کی انجیل کا کام دے سکے گی۔ اور دوسرے یہ توقع ہے کہ کامنٹ کا جائزہ لینے کے دوران میں کامنٹ کی ہیئت کے متعلق بہت سے انکشافات ہوں گے۔ (دستاورد)